

Ко всем районным и сельским Советам депутатов трудящихся

Социализм в нашей стране победил окончательно и бесповоротно. Изменилась вся жизнь советской деревни. Крепкие колхозы. Выросли сотни тысяч замечательных мастеров сельского хозяйства. Многие из них награждены правительством за прекрасные образцы социалистического труда. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка широко показала всей стране, всему миру наши неисчерпаемые возможности, наших лучших людей — передовиков социалистического сельского хозяйства.

Колхозный строй создал основу для подлинной культурной революции в деревне. Теперь перед нами стоит задача помочь всей массе колхозников стать в один ряд с передовиками. Как никогда, необходима сейчас культурно-воспитательная работа.

У Советов есть богатейшие возможности сделать это. У нас крепкая экономическая база, сотни тысяч культурно-просветительных учреждений — школы, избы-читальни, клубы, библиотеки, дома культуры. Есть прекрасная, преданная своей родине советская интеллигенция, с энтузиазмом участвующая в общественной и культурной жизни деревни.

Наша страна быстро идет вперед. Культурная работа не должна отставать от хозяйственно-политического роста страны. Нельзя поэтому мириться с тем, что во многих сельских Советах еще не покончили с позорным наследием прошлого — с неграмотностью.

Нельзя мириться с тем, чтобы местный Совет депутатов трудящихся равнодушно относился к плохой работе избы-читальни, клуба, дома культуры, библиотеки, не проявлял заботы о них.

Надо все сделать для укрепления политико-просветительных органов деревни — избы-читальни, колхозных клубов, домов культуры. Они должны иметь чистые, уютные помещения, хорошее оборудование, чтобы колхозники с удовольствием в культурной обстановке могли проводить в них свой досуг, заниматься самообразованием, слушать радио, участвовать в своем колхозном хоре, оркестре, спектакле.

Надо позаботиться о том, чтобы каждый колхозник мог получить в справочном столе своей избы-читальни разъяснения, ответы на различные волнующие его вопросы, чтобы здесь работали агротехнические и другие кружки,

устраивались лекции, беседы учителя, врача, агронома, чтобы здесь можно было прочитать хорошую книгу, журнал, газету.

Огромнейшее значение для культурного роста масс имеет печать — книга, газета. Советы должны добиваться того, чтобы каждая изба-читальня, колхозный клуб, дом культуры имели хорошую библиотечку, были обеспечены газетами и журналами, чтобы в избы-читальне устраивались литературные вечера, громкие читки.

Хорошая изба-читальня, библиотека, клуб в селе — это дело чести каждого Совета. Эти культурные учреждения деревни должны быть окружены повседневным вниманием депутатов, им должна быть оказана всемерная поддержка и помощь со стороны сельской интеллигенции.

Я уверен, что наши новые районные и сельские Советы депутатов трудящихся, соревнуясь между собой, сумеют в короткий срок сделать избы-читальни, клубы, дома культуры подлинными культурными очагами деревни, помогут ликвидировать неграмотность в ближайшее время, выполняя этим свои священные обязанности перед избирателями.

М. И. КАЛИНИН.

13 апреля 1940 года.

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

О перестройке работы Экономсовета при СНК Союза ССР

Совнарком Союза ССР принял постановление „О перестройке работы Экономсовета при СНК Союза ССР“.

В целях улучшения работы Совнаркома и Экономсовета по руководству хозяйственными наркоматами и обеспечения Экономсовету возможности осуществлять должную увязку между хозяйственными отраслями, а также улучшения дела планирования народного хозяйства и дела исполнения установленных планов, при Совнаркомме Союза ССР образованы следующие хозяйственные Советы: Совет по металлургии и химии, Совет по машиностроению, Совет по оборонной промышленности, Совет по топливу и электрохозяйству, Совет по товарам широкого потребления, Совет по сельскому хозяйству и заготовкам.

На хозяйственные Советы при Совнаркомме Союза ССР возложено руководство работой соответствующих наркоматов и главных управлений при Совнаркомме Союза ССР.

Председателями хозяйственных Советов при Совнаркомме Союза ССР являются заместители председателя Совнаркома Союза ССР, которые входят в состав Экономсовета при СНК Союза ССР.

Состав хозяйственных Советов утверждается СНК Союза ССР в количестве от трех до пяти членов.

Председателем Совета по металлургии и химии при СНК Союза ССР наз-

начен товарищ **Булганин Н. А.**, в связи с чем указом Президиума Верховного Совета Союза ССР он освобожден от обязанностей председателя правления госбанка Союза ССР.

Председателем Совета по машиностроению назначен товарищ **Малышев В. А.**, в связи с чем он освобожден от обязанностей Народного Комиссара тяжелого машиностроения Союза ССР.

Председателем Совета по оборонной промышленности назначен товарищ **Вознесенский Н. А.**, с оставлением его на работе председателя госплана при СНК Союза ССР.

Председателем Совета по топливу и электрохозяйству назначен товарищ **Первухин М. Г.**, в связи с чем он освобожден от обязанностей Народного Комиссара электростанций и электропромышленности Союза ССР.

Председателем Совета по товарам широкого потребления назначен товарищ **Косыгин А. Н.**, в связи с чем он освобожден от обязанностей Народного Комиссара текстильной промышленности Союза ССР.

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля 1940 года т. т. **Малышев Вячеслав Александрович**, **Первухин Михаил Георгиевич** и **Косыгин Алексей Николаевич** назначены заместителями председателя Совнаркома Союза ССР. (ТАСС).

Образование Народного Комиссариата электропромышленности СССР

Указом президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля, образован общесоюзный народный комиссариат электромашиностроения, электроаппаратострое-

ния, телефоно-телеграфных, аккумуляторных, кабельных, светотехнических, электроизоляционных изделий, электроизмерительных

приборов, приборов автоматики, теле-механики, радиоаппаратуры и заводов котлотурбостроения. (ТАСС).

Старший механик пловучего дока судоремонтного завода „Красная кузница“ (Архангельск) стахановец **И. П. Кошков** работает на водном транспорте 53 года, из них 23 года на пловучем доке. Он содержит в образцовом состоянии механизмы дока, которые в течение многих лет работают без аварий и поломок.



И. П. Кошков.

Фото В. Шаровского.

фото-клише ТАСС.

Военные действия в Скандинавии

На севере Норвегии высадившиеся английские части укрепились в районе Нарвика, но германские войска продолжают удерживать часть города. В районе Нарвика и Харстада (северо западнее Нарвика) сосредоточены крупные английские военно-морские силы. Английские части в северной Норвегии установили контакт с норвежской армией.

Расширение занятой германскими войсками территории в районе Осло продолжается. В Осло прибыли германские бронетанковые части. Германские войска, выступившие из Тронхейма достигли шведской границы, разрезав Норвегию на две части. Большое количество германских войск высадилось на парашютах на различных местах Норвегии.

На юго-западе Норвегии германские войска продвигаются вперед. В Нотодене захвачено азотная фабри-

ка, имеющая важное значение для изготовления боеприпасов. Английская печать отмечает, что особо богатой добычей, которую захватила Германия в Норвегии явились запасы жидкого горючего. В связи с войной в Европе Норвегия создала запасы нефтепродуктов и смазочных масел на несколько лет. Кроме того в Норвегии были созданы значительные запасы зерна, хлопка, кофе, табака. По германским данным западные державы потеряли в Скандинавии за 6 дней (с 9 по 15 апреля) линкоров 4, линейных крейсеров 2, тяжелых крейсеров 3, крейсеров 3, авианосцев 1, эсминцев 9, подводных лодок 7, транспортов 7, самолетов 24. В Лондоне же утверждают, что английский военно-морской флот потерял всего 4 эсминца и одну подводную лодку (питую за время войны). (ТАСС).

Колхозники из Ноббны освоившим 14 лотерейных билетов

Самковской сельсоветской Путеевской колхозы апрель 15 лунды в колхозной собранной кытөн сулалёе вопрос освоившим 14 лотерея билеттэз реализуйтём йылись.

Собраннё вылын жё кол-

хозниккез М. У. Трапезникова, А. П. Гусев, Д. С. Истомин, П. К. Головин, В. Н. Головина и модиккез гижшисё лотерея билеттэз вылб. Билеттэз реализуйтём продолжайтё выджит успехён. **Мосеевских.**

Першинской колхоз умёля

Кузьвинской сельсоветской Першинской колхоз кёдзан кад кежб лёсьбтчё умёля. Шогдб кёдзыс только тырмб 50 процент вылб, лен кёдзыс чужб 47 процент вылб.

Кёдзан кад кежб не готов

Васевской колхоз (Разинской сельсовет) кёдзан кад кежб не готов. Кёдзыс оз чуж, ид ч у жб только 4 процент вылб, шогдб 50 процент вылб. Сельхозинвентарь ремонтируйтём.

Колхозисё председатель Томилиа С. И. правленнё оз вовлывлы 5 лундб, мыйсаяь колхозын и абу не кытшб дисциплина. К.

Лёсьбтчё кёдзан кад кежб

Колхозын абу некытшб удж дисциплина. Председатель Отинов правленнё пыравлб шоча, аслас обязанности дынб относитчб халатнёя. **Колхозник.**

Отв. ред. П. М. КАЛАШНИКОВ.

КИНОТЕАТР

„ПРОЛЕТАРИЙ“

19, 20, 21, 22, 23 и 24 апреля

демонстрируется новый звуковой художественный фильм

ПОДКИДЫШ

Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера.

Дирекция.